

## Bezdomovectví

**Cíl výzkumu:** Jaký vliv má úroveň dosaženého vzdělání na to, jestli se člověk stane bezdomovcem, tedy jaký a jestli na to má vzdělání vliv, popřípadě u jakých skupin obyvatelstva, podle dosaženého vzdělání, je největší riziko ztráty domova.

**Výzkumná otázka:** Jaký má vliv dosaženého vzdělání na riziko ztráty domova?

**Odvozené otázky:** Jaké jsou nejrizikovější skupiny obyvatelstva, podle dosaženého vzdělání?

**Postup ve výzkumu:** Ve výzkumu budu postupovat následovně: Výzkumnou jednotkou bude skupina pěti set brněnských bezdomovců, ve které budou rovnoměrně zastoupeny obě pohlaví a věkové skupiny. Nashromáždím co nejvíce dat pomocí dotazníků, které budou, za mé asistence, vyplňovat brněnští bezdomovci. Pro jejich kontaktování jsem si vybral pracoviště, některé z poboček charitativních organizací v Brně. Tyto pracoviště jsou v rámci možností asi nejideálnějším místem výzkumu, jelikož na sociální úřady, které byly také jednou z možností, dochází pouze lidé, kteří vlastní občanský průkaz, což u bezdomovců rozhodně není pravidlem. Navíc při spolupráci s některým ze sociálních pracovníků daného centra, může být průzkum veden systematicky, o čemž by při výzkumu přímo v terénu nemohla být řeč. Nashromážděná data bychom rozřídily do skupin, podle dosaženého vzdělání a analyzovaly bychom, jestli má dosažené vzdělání na ztrátu domova nějaký vliv, popřípadě, které skupiny jsou nejrizikovější.

Toto téma výzkumu jsem si zvolil, protože ho považuji za velký společenský problém, který se spíše neřeší a vzhledem k nárustu počtu lidí bez domova v posledních letech, by se rozhodně měl začít řešit, protože bezdomovectví vede k úplnému segregaci jedince, postiženého daným problémem, od společnosti a jeho návrat je zpravidla šťastnou náhodou a proto by se měl řešit problém také preventivně, pomocí sociálních opatření, které by tomuto jevu bránily nebo ho alespoň zmírňovaly.

Výzkum bude proveden letos v zimních měsících, kdy jsou pracoviště charita přeplněná bezdomovci a sběr dat tudíž bude značně usnadněn. Výsledky výzkumu budou zveřejněny na internetu.

### **Bibliografie:**

Hradecký, V., Hradecká, I. (1996): Bezdomovectví - extrémní vyloučení. Naděje, Praha.

Jesenský, J. (1993), Prostor pro integraci. Comenia Consult, Praha

Bednářová, Z., Pelech, L. (1999): Streetwork, sociální práce na ulici, Doplněk, Brno

Krebs, V. (1997): Sociální politika. Codex, Praha

Kozáková, J. (1997/1998): "Bezdomovství" - specifická forma bydlení a životního stylu. In: Geografické rozhledy, č. 4, str. 112 – 114.

Heczkovi E. a S. (2001): "Bezdomovci a my", časopis Getsemany č. 6/2001

Dragomirecká, E. ; Kubisová, D. (2004): Bezdomovectví a duševní zdraví. Česká psychiatrie a svět. Sborník přednášek a abstrakt V. sjezdu České psychiatrické společnosti s mezinárodní

účasti.str.31-34.

Pavel Vokatý,30. 04. 2004,V Praze je na čtyři tisíce bezdomovců,Lidové noviny

H Thomas, La production des exclus: politiques sociales et processus de socialisation socio-politique, Paris, Presse Universitaire de France [PUF]

Moreau de Bellain-Guillou.(1995): Les sans domicile-fixe: un phenomene d'errance, Paris, L'Harmattan,p13.

Komentář: Bohužel jste nesplnil požadavky úkolu a proto ho budete muset doplnit a přepracovat. Chybí vám operacionalizace a také výzkumný problém není příliš šťastně formulovaný. Bezdomovectví souvisí se vzděláním pouze nepřímo. Spíše by bylo na místě vztáhnout problém k širším sociologickým jevům jako je sociální vyloučení. Navíc vycházíte z předpokladu, že bezdomovectví je nedobrovolné, což ale vůbec nemusí být tak samozřejmé.